БОРЬБА С МОШЕННИКАМИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Уголовная ответственность за хищение денежных средств дистанционно, то есть удаленно с использованием информационно-телекоммуникационных технологий наступает в соответствии с п. «г» ч. 3 ст. 158, ст. 159, ст. 159.3 УК РФ.
В Сыктывдинском районе за 7 месяцев 2021 года наблюдается положительная динамика снижения числа преступлений, совершенных мошенниками таким способом. Так, если за 7 месяцев 2020 года в районе было совершено 45 таких преступления, то за такой же период 2021 года зафиксировано почти на четверть             (-27%) меньше – 33 преступления.
Снижения преступности удалось добиться благодаря работе правоохранительных органов Сыктывдинского района, сотрудники которых осведомляют граждан о «телефонных» мошенниках всеми доступными средствами – личные беседы, распространение памяток либо информирование через рупор служебных машин. Граждане района стали более грамотными и реже стали попадаться на уловки злоумышленников.
Вместе с тем, до победы над мошенниками еще не близко. Прокуратура района информирует граждан о новых способах обмана, которым начинают овладевать так называемые «сотрудники службы безопасности банка».
Так, недавно следователем ОМВД России по Сыктывдинскому району возбуждено уголовное дело, потерпевшим по которым является женщина, получившая звонок с московского номера (с префиксом «495») о том, что кто-то якобы пытается взломать ее лицевой счет и оформить на нее кредит. После переговоров со столичным «сотрудником банка» женщину переключили якобы на сотрудника ФСБ по Республике Коми, звонившего с номера 8 (8212) 24-75-75. При этом потерпевшая, проверив данный номер в интернете, убедилась, что он действительно принадлежит Управлению ФСБ в республике.
То есть «телефонные» мошенники для завладения доверием граждан научились искажать номера, используя набор цифр, присущий номерам Коми республики (например, код Сыктывкара «8212»), а также номерам правоохранительных ведомств.
В связи с этим, прокуратура просит граждан быть бдительней и не становиться жертвами преступников, работающих удаленно. Настоящие сотрудники банка в ходе телефонных разговоров никогда не переключают клиентов на сотрудников ФСБ либо иных правоохранительных органов.

