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СУД  ВЫВЕЛ НА ЧИСТУЮ ВОДУ РАБОТАЮЩЕГО «БЕЗРАБОТНОГО»

3 августа 2021 года мировым судьей Выльгортского судебного участка Сыктывдинского района рассмотрено исковое заявление прокуратуры в отношении 26-летнего жителя с. Выльгорт, в течение 6 месяцев получавшего пособие по безработице незаконным путем.
Судом установлено, что в мае 2020 года молодому человеку, признанному безработным, Центром занятости населения Сыктывдинского района назначено соответствующее пособие. Данное пособие выплачивалось до ноября 2020 года. В общей сложности молодой человек получил 24 967, 74 рублей.
Вместе с тем, установлено, что в указанный период времени так называемый «безработный» неоднократно выполнял работы по заключенным с индивидуальным предпринимателем договорам, получив в общей сложности за период с мая по ноябрь 2020 года доход в размере 74 713 рублей. О данных фактах молодой человек умолчал и в известность Центр занятости населения не поставил. Должностные лица Центра узнали об этом лишь в начале 2021 года по результатам проведенной с работодателями сверки. На предложения добровольно возместить незаконно полученную сумму пособия Выльгортчанин не отреагировал, в суд не явился.
Судом указано на неосновательное обогащение молодого человека и постановлено взыскать сумму незаконно полученного пособия в бюджет государства.
Прокуратура района напоминает гражданам о предусмотренной статьей 159.2 Уголовного кодекса РФ уголовной ответственности за мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

